

Zápis ze školení profesionálních i neprofesionálních knihovníků regionu Břeclavska dne 31. 3. 2023 v MěK Břeclav na téma: Mediální gramotnost (Lektor: Veronika Batelková z organizace Zvolši.info)

Přítomni:

Za knihovny regionu:

Taťána Rosochová (Kobyly), Jitka Petrlová (Lanžhot), Marie Drábková (Velké Bílovice), Ivana Rampáčková (Kostice), Radmila Pálková (Milovice), Xenie Bezchlebová (Moravská Nová Ves),

MěK Břeclav:

Jitka Burešová, Helena Buršíková, Stanislava Haberová, Antonie Ondrouchová, Jarmila Létalová, Veronika Portlová, Katarína Příbylová, Veronika Řihánková, Ludmila Pindová

Program:

- ▶ **Zahájení**
- ▶ **Školení na téma: Mediální gramotnost (Lektor: Veronika Batelková z organizace Zvolši.info)**
- ▶ **Odpovědi na případné dotazy k tématu školení**
- ▶ **Nabídky na další školení, workshopy**

Zvolši.info (www.zvolši.info) je skupina lektorů s více než 6 lety praxe v tématech mediální a informační gramotnosti. Jejich workshopy prošlo více než 30 000 studentů. Pořádají workshopy, webináře, přednášky i celodenní školení pro základní a střední školy, knihovny, neziskovky, firmy, učitele i širší veřejnost.

Národní knihovna České republiky společně s Knihovnickou radou v čele s PhDr. Vítem Richterem vyhlásila jako hlavní téma pro knihovny na roky 2023-2024 Mediální gramotnost. Právě v dnešní době, kdy na nás denně na internetu a sociálních sítích útočí dezinformace, hoaxy a manipulace, je schopnost ověřovat si informace a kriticky je posoudit velmi důležitá. Téma dezinformací je v poslední době stále palčivější problém, mnozí méně informovaní lidé uvěří každé poplašné zprávě, naletí podvodníkům, kteří je okradou o jejich finance, mnozí pak pod tíhou protichůdných informací zcela rezignují a odmítají uvěřit čemukoli (konspirační teorie, sociální bubliny). Proto je důležitá mediální gramotnost a vzdělávání v knihovnách.

Lektorka Veronika Batelková (vystudovala žurnalistiku a politologii na MU Brno) s knihovnicí probrala toto téma hravou a zábavnou formou, upozornila je mj. na důvěryhodné a nedůvěryhodné informační zdroje. Společně s dalšími absolventy MU Brno založila skupinu Zvolši.info. Tato skupina nabízí přednášky pro studenty, dospělé, workshopy a výstavy, ale také zaškolování lektorů např. z řad knihovníků, jak tomu bylo nyní.

Prezentace i videozáznam ze školení byl rozeslán všem knihovnám regionu ke zhlédnutí.

Zapsala: Jitka Burešová

